

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, esütőrtökön és -szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dobánytársadéknak.

Zichy János gróf.

A hivatalos lap tegnapi száma közölte a következő királyi kéziratot:

Kedves gróf Zichy! Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Önt vallás- és közoktatásügyi magyar miniszteremmel szemmel kinevezem.

Kelt Bécsben, 1910. évi március 1-én.

Ferencz József s. k.

Gróf Khuen-Hédervary s. k.

Ez a kinevezés a legutóbbi hónapok politikai alakulásának egyik legnagyobb kihatású eseménye. A koalíció fölbomlott, az ország szekere elakadt s elszánt embernek kell lenni ilyenkor annak, a ki szembeszáll a politikai ellenfelek jelszavaival és az országot dolgozni kíván.

Politika kétféle van Magyarországon. Az egyik eszmei politika, a mely a lelkünkben él: a független, a szabad Magyarország politikája. A másik, a mely a körülmények kényszerjarmába fogott nemzet politikája: a mindennapi megélhetésért. Az első ideál, a mely ott él a lelkünkben s a kinek nem él a lelkében, az nincs jogosítva arra, hogy a magyar haza fiának érezze magát.

A másik politikának vaslogikával való keresztülvitele egyértelmű a nemzet forra-

dalomba vagy nevezzük megfelelőbben: szabadságharcba való kergetésével.

Akad-e Magyarországon ember, a ki ennek az utóbbi politikának a keresztülvitelére vállalkozzék. Bizonyára nem. A Khuen-Hédervary kormány minden áron való egyezkedését azonban szintén nem helyesljük.

A két véglet közt lebeg ma Magyarországon a gondolkodni akaró ember vágyakozása és tervezgetése.

Annyi bizonyos, hogy a mióta Apponyi Albert grótot és Kossuth Ferencet a vérmesebb akarrakoknak sikerült a hazaárulók disztelen seregébe degradálni, azóta Magyarországon elvesztette ez a fogalom a méregfogait. A mióta kiszült, hogy Justh Gyula minden tudása és akarása sem győzte meg Ö Felségét az ő igazságairól, azóta mindenki tudja, hogy ha elvben nem is, de legalább gyakorlatban muszáj még engednünk a 48-ból, egyelőre — elveink fentartásával.

Ezen a szempontok alapján mérlegeljük Zichy János gróf kultuszminiszterré történt kinevezését.

Az európai országok kultur- és valláspolitikája a radikalizmus felé rohan. Pláne a mi nemzetünké, a melyben a francia divat majmolása nemcsak a toalettokban, hanem az eszmék világában is diva-

tos. A kultusz-tárcához odaállították Székely Ferencet. Apponyi után egy szabadkőműves hirében álló embert. Mi hirdetjük és vitatjuk, hogy Magyarországnak szüksége van a kereszténység konzerváló erejére, a melyen 900 esztendővel ezelőtt felépült s annyi század zivatari közt erősen állott. Mi hazafias aggodalommal és fájdalommal nézünk, ha különösen az ifjúság nevelése a modern radikalizmus martaléka lenne. Az a szellem egy amugy is gyöngé, csak lelkesedni, de tenni annál kevesebbet tudó nemzetet rövid idő alatt az erkölcsi tönk szélére juttatná. Mi előtünk tehát nem lehet közömbös, hogy kinek az irányító keze játszik bele a mi nemzetünk jövődjébe.

Zichy János gróf politikai hívtallása ebben kulminál: *Konzervatív alapzatra van építve egész politikai világnézetem* — mondotta ő.

Tudjuk, hogy sokan a gyűlölet hangján említik meg a nemes grófnak ezt az őszinte, nyílt s jellemes lérfut disztító kijelentését, mi pedig a bizalom, a szeretet és tisztelet szavaival hódolunk neki érte.

Ha Zichy János gróf ma a néppárt sorainak élén küzdene, nem hozhatná meg a keresztény világnézetnek azt az áldozatot, amelyre ma vállalkozott. Mi nem féljük ugyan a néppárttól attól a vádtól,

Lehetetlen házasság.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Rettentő szerencsétlenség történt velem, majdnem a vízbe fulltam. Még most is remeg belé egész testem. A nyáron Orleans környékén egy kastélyban laktunk; Salberg nagynéném egy hónapot nálunk töltött két unokahugommal és unokafivéremmel. Valahányszor az idő engedi, kirándulást teszünk a környéken. Azon a napon Olivét-ben voltunk, egy csinos faluban, mely a Loiret partjain terül el s amelynek kis forrásai nincsenek messze onnan. Elhatároztuk, hogy megtekintésére elmegyünk.

Bárkát béreltünk, utnak eredtünk. Pompásnak ígérkezett a kirándulás. Tova siklottunk a tiszta vízen s az evezők ütemére lágyan ringatóztunk, a mikor annak a haszontalan unokabátyámnak eszébe jut átvenni a kormányt; rosszul indította gyöngé járóművészt, a mely erősen megbillent és majdnem fölborult. Iszonyattal eltelve fölkelek, elvesztem az egyensúlyt és a vízbe bukom. Nagyot kiáltok, fuldoklom és eltűnök. Két másodpercig tartott az egész. Azon-
tul csak homályos benyomásaim vannak; érzem,

hogy megfogtak a hajamnál fogva, azontul semmit sem érzek; elájultam.

Mikor újra eszméltem tértem, ágyban fektüdtem egy idegen házban; anyám, nagynéném, unokahugaim ott voltak körülöttem. A mikor fölnyitottam a szememet, anyám örömkáltásban tört ki:

— Nem halt meg; Istenem, hála neked! Nézze, Orvos ur! Oh, hogy féltém! Ugy-e nem hal meg?

Az orvos, egy tisztas aggastyán, a fejpárnámra hajolt.

— Minden veszély eltűnt, — mondja; hagyják pihenni. Ne csináljanak semmi zajt; holnap fölkelhet.

— Megismersz-e, én édes leányom? Anyád vagyok.

Beszélni akartam, de lehetetlen volt egy hangot kiadnom; a fejemmel íntettem.

— Megértett! — kiáltott föl anyám; meg van mentve. Ne beszélj, gyermekem, ne fáradj, az orvos akarja; magadra hagyunk, hogy aludhass.

Unokahugaim hozzám járultak a látásomra s azután egyik a másik után visszavonultak lábujjhegyen.

Hála az égymelegnek és a sziverősítőknak,

a melyet beadtak, sokkal jobban éreztem magamat. Emlékezetem visszatér; visszaidézem, mint buktam le, mint érzem bukásom után a kellemetlen hideget, mint fuldoklom és ájulok el. Megmentőmre gondolok, arra, a ki megfogott a hajamnál fogva és visszavit a partra; arra a nagylelkű lényre, a ki nem félt kockára tenni a saját életét, hogy engem kiragadjon a rettentő halálból, hogy visszaadjon szerető szüleimnek, a kiket annyira tiszteltek; és szívem megtelik a hála érzetével. Elszenderedtem, megmentőmre gondolva. Este anyám eljött látásomra; nagynéném kísérte.

— Alszik, mondta anyám; ne óbrasszák föl. Szegény kicsi, kevésbe mult, hogy el nem vesztettük.

— Megmentője önfeláldozása nélkül nem lenne életben, — fűzte tovább nagynéném.

— Gondviselészerű véletlen, mondta anyám; épen abban a pillanatban volt ott, a mikor a baj megtörtént; ha egy perccel később jön, mindennek vége. Borzadok, ha csak rá gondolok.

— Kiáltásainkra egyszeriben megértette, mi a baj; habozás nélkül vetette magát a vízbe.

— Hogy megindultam, — ismételte anyám. Éreztem, hogy elájulok, mozdulatát győtrelemmel követtem. Milyen ügyesen ragadta meg hajánál fogva; néhány perc múlva letette a meredek

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ágy- és asztalneműekben, színes és fehér barchetok stb.

olcsó, szabott árak mellett

Mai lapunk 6 oldal.

hogy a néppártiság bármely felekezethez tartozó polgártársainak vallási sérelmét jelenthetné, de Zichy János gróf tágitott ezen a külső kereten s a keresztény alapon álló konzervatív világnézet hívének vallja magát. Mi ismerjük az ő egyéniségét, nem, tisztá jellemét s nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy a nemes értelemben vett liberális vallásszabadság benne erős munkást talált.

De érezzük azt is, hogy az ő áldozathozatala a mi katolikus álláspontunknak erősítésére is fog válni. Minden vallásfelekezethez megvan a maga autonómiaja, mind maga intézi az ő legbensőbb s organikus létét legjobban érdeklő ügyeit. Egyedül mi katolikusok, az ország összes lakosságának felénél több lelket számláló vallása nyögünk azt az állandó aggodalmat, hogy ügyeinket esetleg egy ellenséges, vagy tőlünk elhidegedett elme fogja irtézni. Ott a szekularizáció hydra feje, a melyből minél többet vágunk le, annál sürűbben nő újra, — ez szintén méltányos és állandó megoldást követel. Zichy János gróf kiforrott, tiszta életfelgőása olyan megoldást készíthet számunkra, a melyet a többi felekezet részéről igazságos felfogás nem helyteleníthet, mi azonban a legmélyebb hálával honorálhatunk.

Mi ebből a szempontból tekintjük Zichy János gróf politikai magas állását. A mi megyénk fia, egy levegőt szítt velünk, egy kenyeret evett velünk, nemes nagy családja méltó büszkesége, sokszor vezére, tanácsadója, atya volt megyénk lakosságának. Mi hisszük és meg vagyunk győződve, hogy az új kultuszminiszter működését hálánk és elismerésünk szava fogja kísérni.

Az új kultuszminiszter 1868. május 30 án született Nagylángon, Fejérmegyében. Középsikolát részben Kalksburgban, részben Székes-

párta. Ezek a másodpercek nekem egy századnak tisztelet. Nem fogom elfelejteni soha.

Halkan váltották ezt a pár szót; visszavonultak úgy, a mint jöttek, csendben, zajtalan léptekkel.

Az egész éjen át nem aludtam; újra meg újra emlékembe idéztem anyám szavait és áldotam a bator idegent, akinek életemet köszönhetem. Sietek meggyógyulni, hogy köszönetet mondjak neki, hogy hálámát kifejezzem iránta... Milyen szép a bátorság; ez az ember legszebb tulajdonsága.

Másnap újra eljött az orvos s anyám nyom követte.

— Hogy vagy, gyermekem? kérdezte tőlem anyám.

— Johban, anyám.

— Beszél! Veszélyen kívül van, orvos ur?

— Az orvos megvizsgált s néhány kérdést tett.

— Bonyodalomtól nincs mit tartanunk, mondotta; a kisasszony elhagyhatja ezt a házat.

Munkásemberekhez szállítottak volt, a kiknek a lakásuk ott volt a Loiret partján; anyám azonnal kocsiért küldött és visszavitték a kastélyba. Este nagy lakoma volt, valóságos ünnep, amelylyel a baleset szerencsés kiejelét megültek. Bizonyos, hogy nagyon is jól esett a szeretetnek minden jele, amelyet irántam tanusítottak, de mégis hiányzott valami a boldogságból: megmentőm jelenléte. Szüleim meghívhatták volna, neki kellett volna elfoglalnia az első helyet. Talán visszautasította a meghívást tulzott szerénységéből? De nem történt említés sem róla; ez a megfeledekezés elszomorított. Ez hálátlanság; sirás környézett. Mit fog gondolni rólam? Hogy elfeledtem?... Be fogom neki bizonyítani, hogy nem.

Az orvos néhány napi pihenést rendelt; csakhamar teljesen rendbe jöttem. Először men-

fehértárolt, jogtudományi tanulmányait pedig Bécsben, Berlinben és Budapesten végezte. Államtudományi doktorátust tett 1892-ben. Már egyetemi tanuló korában élénk tevékenységet fejtett ki, így megalapította a Szent-Imre önképző-kört, amely most már hatalmas intézményre fejlődött, leginkább az ő támogatása és buzgalma folytán. 1893-ban Fejérmegye tiszteletbeli aljegyzője lett. Ugyanez évben megházasodott. Nőül vette gróf Zichy Géza, akkori intendánsnak, a kiváló zeneszerzőnek leányát, gróf Zichy Margit csillagkeresztet hölgyet. 1904-ben census alapján tagja lett a főrendiháznak. Már 26 éves korában belesodródott a politikai mozgalmakba. Résztvett a néppárt alapításában, amely pártnak 1898-tól kezdve, amikor a zurányi kerületben képviselővé választották, élnoke volt 1903-ig. E közben történt az az emlékezetes dolog, hogy a trónörökös gróf Zichy Jánost is magával akarta vinni kíséretében Szentpétervárra. Ez évben lemondott az élnoke-ségről, a következő évben, éppen november 18 án, ki is lépett a pártból, mert az obstrukciót, melyben az összes ellenzéki pártokkal a néppárt is részt vett, nem helyeselte. Egy darabig pártönkivüli képviselő maradt s 1905-ben, valamint 1906-ban azon magyar államfértek sorában foglalt helyet, akiknek a felség kikérte tanácsát a válság megoldására nézve. Később belépett az alkotmánypártba, amelynek vezető tényezői közé tartozott s a párt feloszlásakor ő volt az egyik vezér, ki az alkotmánypárt egy nagy részét a Khuen-pártba bevitte. Mióta a közéletben szerepel, a katolikus mozgalmaknak egyik vezére, élnoke az Országos Katolikus Szövetségnek s élnoke volt a katolikus nagygüléseknek is. Korábban irodalmi tevékenységet is fejtett ki, több cikket irt naplapokba és folyóiratokba. Élnoke a budapesti Katolikus Körnek, valamint a Katolikus Főiskolai Internátus Egyesületnek, amelynek élén igen sokat fáradozott a Szent-Imre Kollegium létesítése és fejlesztése körül. A legújabb magyar társadalmi intézmény, a Gyermek Szanatórium Egyesület is kormányzó-élnokeké választotta.

Háziipari tanfolyamunk bevezetése.

Az annyira kívánatos háziipar városunkban ime szép megtestesülést nyert.

A miniszterium és a város messzeterjedő támogatása mellett megtartott az első, érdem-

leges mezőgazdasági háziipari tanfolyam, mely kezdődött december elején és végződött február végén.

A tanfolyamra jelentkezett összesen 61 munkás, általában földmivelők és többnyire 16—20 éves egyének.

Eszközők, anyag, kolló vezetés és oktatásban nem volt hiány. A szorgalom, tudni vágyás és iparkodás szinte meglepő volt, de egy még fényesebb eredmény elérését akadályozta a túlságosan enyhe tél, mely a tanfolyamon résztvevőket minduntalan a külső munkák végzésére szelítette, ugyannyira, hogy sokszor a ténylegesen foglalkozók száma alig volt 15—20-ra tehető. Aki azonban eljöheteit, az serényen munkálkodott saját jóléte érdekében és tudatában, melyről szép tanúságot tett a városi tüzoltólaktanya helyiségében rendezett tartalmas mezőgazdasági háziipari-kiállítás, melyen a mező, kert és szőlőgazdasági használati tárgyak igen szépen voltak képviselve, bár az összes produktumoknak helyszüke miatt csak alig fele volt a kiállításra elhelyezhető. Készült ugyanis 1486 haszontárgy.

A háziipar iránti érdeklődés különösen a kiállításon nyilatkozott meg, melynek első napján, vasárnap ugy délelőtt, mint délután templomból kijövet a helyiség zsúfolóság meg volt telve földmivelő közönséggel. Számuk mintegy 250—300-ra tehető. De nemcsak földmivelő néptünk érdeklődött a háziipar iránt, igen szép számmal tekintette azt meg városunk intelligenciája is, kikről elmondható, hogy a meleg érdeklődés mellett sokan fokozott vevőszándékkal keresték fel a kiállítást. Sajnos, ezen kívánalomnak ezidőben még nem tehetünk eleget, mert kiállításunk most még csak bemutató kiállítás volt és nem elarusító kiállítás is egyuttal, amely csak a közel jövőben lesz elérhető.

Mindenesetre buzdító hatással volt a jó ügyünk előbbrevitelére ezen érdeklődés. Többek között ott voltak a hölgyek közül Szőgyény-Marich Julia és dr. Saára Gyuláné urnok, stb. A férjak közül Szőgyény-Marich N. volt országgyűlési képviselő, dr. Saára Gyula polgármester, a kir. s. tanfelügyelő, stb.

A kiállítás bezárása után, melyet úgy mint a megnyitást is Reé István főkapitány mint a tanfolyam kezdeményezője és intézője ejtett meg, szerdán délelőtt volt a készített tárgyak kiosztása. Mindegyik tanfolyamhallgató megkapta a saját

tem ki unokahugaimmal; Gontran unokabátyám is ott volt. Ő ugyan az uja végét sem mártaná vizbe, hogy övéi közül valakit megmentsen; nincs más gondja, mint az öltözködés, meg a cigarettá. Micsoda semmi ember!

A mig Olivet falun áthaladtunk, a lakók kijöttek a kapu elé; minden tekintet célpontja én voltam; a gyermekek ujjal mutattak rám.

— Ez az, a ki majd a vízbe fult, — mondották, — az a szöke.

Megharagudtam. Azt vetettem ürügyül, hogy fáradt vagyok és visszatérem; kegyetlen migraine-m lett. Lefeküdtem, de nem tudtam behunyni a szememet. Nem aludtam. Rája gondolk. Mind nagyobb csodálatot érzek az iránt a szerény hős iránt, a ki visszarántott a vízből. Nemes szív. Vajjon ifju-e? Szép-e? Mit tesz az! A lelke szép s ez az egyedüli szépség, a mely nem csal, a mely a száglodzó évekkel dacol.

Tudakozódhatott volna egészségí állapotom felől, megtestesíthetett volna bennünket látogatásával. De értem; nem akar tolakodó lenni, nem akar úgy föltűnni, mint a ki hálámért koldul. Büszke és én annál inkább becstüöm.

Ha rátérem a beszédet, szülőim és rokonnaim föltlenül dicsérik, de sohasem esik szó arról, hogy fogadnák.

— Csodálatraméltó volt! — kiált föl anyám.

— Bámulusat volt, azt mondták nekem; el kellett hinned, — teszi hozzá atyám.

— Egy pillanatil sem habozott, — kiáltják unokahugaim.

— Teringgettél, — mondja unokabátyám megvető hangon, — mi csodálni való van rajta, hogy egyre-másra vízben van s úgy úszik, mint a hal.

Szegény unokabátyám! Őt ugyan sohasé

láthatom hasonló helyzetben, ő nem képes semminemű önfeláldozásra; nagyon szereti a maga groteszk énjét.

Hálától tuláradó szívvél kívántam látni megmentőmet.

— Majd meglátod, — mondotta anyám; odaviszlek.

— Hát ő nem jöhet?

— Már mégis csak nekéd dukál odamenni, — jegyezte meg nevetve nagynéném; ez illendőbb.

Igaz, valóban... Egyre csak rágondokol; megvalthatom, — szeretem őt: annál inkább szeretem, mert nem jó szolgálata jutalmáért.

Korom olyan, hogy férjhez mehetek. Állandóan egy rögeszme gyötör: hozzámegek feleségül. Miért ne? Ő az életét kockáztatta, hogy megtartsa az enyémet; és én neki szentlelem létemet. Ezt kell tennem; szüntelenül erre gondolok, álmatlan vagyok, étvágyam elvesz.

Rokonaink elutaztak s anyámat figyelmeztettem ígéretemre.

— Majd valamelyik nap, felelte közömbös hangon.

Ekkora hálátlanság föllájit! Bizonyosan alacsonyabb társadalmi állása van; talán meg is fizették! Erre a feltévre szívem elszorul.

Úgyesen kikérdeztem szolgálataikat; mosolyogtam. Nem fogadott el semmit, nem azok közül való, a kiknek pénzét kínálnak. Annál jobb! Föllelekzem; méltó szerelmre, hozzámegek. Félre a szerénységgel, nem vagyok én olyan rossz parti; tetszem majd neki. Ha szegény, van nekem anyyi, a meennyi föltöknek is elég. Ha nem az én állásombeli, ez megváltozik aznap, a mint családunkba lép.

Elhatároztam, hogy szüleimet beavatom szándékomba. Egyetlen leányuk vagyok, bálványoznak. — Állhatatosággal életem beleegyezé-

összes munkáját. Volt olyan, kinek 60—70 drb. kisebb-nagyobb szép tárgya volt.

Öröm volt azt nézni, mily jól esett a tanfolyam hallgatóinak a maga készítményeit összcsoomagolnia és elszállítania. És öröm azt tudni, hogy az ezen, így hazaszállított tárgyak mily sokat érő reklámot csinálnak a háziipar iránti érdeklődés és törekvése nézve.

Es ha már Isten segédelmével idáig eljutottunk, vétek volna a háziipar továbbvitelét nem teljesíteni. Ezt pedig az által tehotjuk, ha nyomban megalapítjuk a háziipari szövetséget, melynek rendeltetése és kitűzött célja elsősorban az kell hogy legyen, hogy már a legközelebbi időben gondoskodjunk arról, hogy úgy zold, mint fehér fűz, valamint cirok-szál és gyékény, nemkülönben zsuppszalma kellő mennyiségben általa legyen betermelhető és már a reánk következő téli idény alatt úgy a kiképzendő, mint a már kiképzett háziiparosnak jutányos áron tudjon anyagot rendelkezésre bocsájtani.

Ennek elérése remélhető is városunk érdeklődő vezető egyéneknek jóakaró támogatása mellett s biztos állítható, hogy Székesfehérvárnak már a közel jövőben lesz virágzó szép háziipara.

Nagy szükségünk van arra, segítsen reá a Mindenható.

Skultéthy László
áll. gazd. szaktanár,
háziipari tanfolyamvezető.

UJDONSÁGOK.

— **Fehérvár politikája.** Az egész országban alig akad politikus, a kinek a képviselőiségéért nagyobb versenytudás volna, mint Zichy János gróféért. Legálább tíz olyan várost hallottunk már a mely boldognak jelentette ki magát, ha Zichy János gróf lesz a képviselője. A gróf azonban a minap kijelentette, hogy a szabadbarándi kerüllet képviselője marad. Azóta, úgy látszik, változott a véleménye. A legutóbbi hírek szerint Pécs városa követelt el mindent, hogy Zichy János gróft jelöljék megnyerje. De a nyomukban voltak a fehérvári kérék is — és Zichy János gróf úgy nyilatkozott, hogy Székesfehérvár közelebb áll a szívéhez.

süket; ismerem gyönyörűségüket, ha leányukról van szó.

Szálleim kérdeztek ama változás felől, a mely egész lényemen tapasztalható.

— Beteg vagy? — kérdezte anyám. Egy idő óta nagyon révedező vagy; lesóványodol, elvesztet a színedet.

— Orvost kell hívni, — teszi hozzá atyám. — Hasztalan, — mondom rá én; az orvosság mit sem segít az én bajomon.

— Mit jelent ez vajjon?

— Ez azt jelenti, hogy ti hálátlanok vagytok, — kiáltottam föl. Még nem is láttam az én megmentőtmet.

— Hát csak ennyi az egész? — mondotta anyám. Hát majd megmutatjuk neked.

— Megmutatják, — feleltem haraggal. Mint valami állatot, no szép!

Ekkészülő lettem, hálámról beszéltem, szenvedéseimről; rajzoltam szerelmemet... Szüleim nagyon meg voltak lepelve.

— Igen, szeretem, sohasem fogok szeretni mást és hozzá akarok nőül menni.

— Hozzámenni! — kiáltotta atyám.

— Megbolondultál? — mondotta anyám. Ez a házasság lehetetlen.

— Lehetetlen? És vajjon miért? Talán mert szegény? — Vajjon kérdezte, hogy gazdag vagyok-e, a mikor élete veszélyeztetésével a vízbe vetette magát, hogy engem kifogjon?... Ő lesz a férjem, vagy meghalok. Igen, bizonyosan meghalok!

— Hát te még nem tudod? — mondotta anyám. Hiszen a megmentő egy derék neufundlandi eb volt...

Mandorff Géza báró városunk országgyűlési képviselője valószínűleg március 20-án tartja politikai beszámolóját, a mely egyszersmind programbeszédnek is lesz tekinthető.

— **Hírek a honvédség köréből.** Koncz Henrik ezredes, a székesfehérvári 17. honvéd gyalogezred új parancsnoka már megérkezett Székesfehérvárra, állomáshelyére. Az ezred tisztikara 2-án délelőtt testületileg tisztelgett az új ezredparancsnoknál.

A katonai lakbérosztályok megállapítási terminusa ez évben lejár, s az illetékes körök: már megtették az intézkedéseket, hogy az összes honvéd állomások lakbér viszonyait újolag kipuhatólják, s ez alapján új lakbér-osztály tervezetet készítsenek.

— **Férfiak konferenciája.** Városunk intelligens férfi köréből aki meghívott nem kapott Pro házska püspök új férfi-konferenciára és azokon részt akar venni, forduljon meghívóért a püspöki irodába.

— **Városunk szebb lelkű asszonyaihoz.** Báró Mandorff Gézáé, özv. Návay Kálmánné és Szelenyi Kálmánné urnók sok más hölggyel egyetemben — mint a hozzánk is küldött lelkes hangu felhívásból látjuk — felvetették azt az eszmét, hogy a Proházska püspök új lelkigyakorlatiain résztvevők hálából a Bethániai Szeretotház lélekmentő munkájához járuljanak hozzá támogatással. A szép gondolat elismerést érdemel. Ajánljuk az illetékes körök figyelmébe.

— **Keresztült ájtatosság.** A hölgyek lelkigyakorlatiain résztvevőknek szíves tudomásul adjuk, hogy lelkigyakorlatiain tartalma alatt kedden, szerdán és csütörtökön délután négy óra-
kor a Ferenciek-templomban közös keresztült ájtatosság lesz. A Szent István-terem csak ezen ájtatosság befejezése után nyitattik ki.

— **Mándoky Béla** köszönet. Mélyen tisztelt közönség! A midőn 50 éves jubileumomat és bucsu felléptemet megtartottam, kedves kötelességemnek ismerem mily és szívóbb fakadó köszönetemet és hálámat kifejezni azon meg nem érdemelt rendkívüli kitüntetésért, melyben csekély személyemet részesítették: elhalmozva a szeretet és elismerés minden kitüntető jeleivel. Köszönöm. szívem forró szeretetével s kívánom: Isten éltesse és áldja meg Székesfehérvár nemes műpártoló közönségét! Örök tisztelőjük **Mándoky Béla.**

— **Közygyűlés.** A székesfehérvári Katolikus Kör közygyűlése f. hó 6-án, azaz vasárnap d. e. 11 óra-
kor lesz a belvárosi Kath. Kör helyiségében, melyre a közönség figyelmét ismételten felhívja. A közygyűlést d. e. 10 óra-
kor a Sze-
minárium-templomban szent mise előzi meg, melyen a kör tagjai testületileg vesznek részt.

— **Reform a törvényszéknél.** Örömmel vesszük tudomásul, hogy f. évi április 1-től (?) kezdve a székesfehérvári kir. törvényszéknél a hivatalos órák egyfolytában reggel 8 óráról délután 2-ig tartatnak.

— **Football mérkőzés.** A téli pihenő után vasárnap d. u. 3 óra-
kor a sóstói pályán tartja a Székesfehérvári Torna Club football csapata a Déli Vasutak football csapatával első tavaszi mérkőzését. Az Sz. T. C. csapata felhasználva a múlt szezomban szerzett tapasztalatait, az ideai összeállításban a védelmet, különösen a fedezett erősítette meg. A mérkőzés 20 filléres tréning jegyekkel tekinthető meg.

— **Meghívó.** A Fejérmegyei és Székesfehérvár Városi Történelmi s Régészeti-Egylet 1910. évi március hó 7-én délután 4 óra-
kor a vármegye-ház kistermében közygyűlést tart, melynek tárgya az egylet újraszervezése s ezzel összefüggőleg a tisztikar s választmány megalakítása leendő.

— **A közúti vaspálya.** Rauscher Béla v. b. t. tervezete, a melyet a közúti vasut ügyében létesített, azt hisszük, legjobb uton van a megoldás felé. Csütörtökön szakemberekből álló értekezlet bírálta felül, pénteken pedig a leginkább érdekelte kereskedők közül vagy negyvenen gyűltek össze

a városház nagytermében a kérdés megbeszélése céljából. Örömmel jelczük, hogy a kereskedők ugyyszóva kivétel nélkül helyeselték a tervet s úgy tekintik azt, mint Székesfehérvár előrehaladásának egyik emeltyűjét. A bizottság megállapodása szerint a kereskedők aláírások révén fogják megállapítani, hogy kitől hány vaggon szállításra számíthat a vasut s ha ez a számítás reálisnak tüneti fel a vasut jövőjét, akkor megy bele a város a további lépésekre. — Egy nagyon praktikus gondolkozó ember érdekes megjegyzését azonban szintén feljegyezzük, a ki megnézi ugyan a garast, a mit kiad, de mégis azt a meggyőződését hirdeti, hogy a vállalatot még abban az esetben is meg kellene valósítani ha az első évek csekélyebb vagy semmi jövedelmet nem hoznának. Mert az ilyen intézmény amellet hogy hasznos, neveli is a maga közönségét, úgy, hogy a megvalósítást nem a közvetlen jelen, hanem a biztató jövő teszi kívánatossá. Rauscher Béla számításai szerint a majdnem fél millió költségbe kerülő vasut 20 ezer kor. évi tisztá hasznót hozna a városnak.

— **Fősorozás.** Március 14-én és április 15-én az utóállítást megtartják, annak dacára, hogy fősorozás nem lesz.

— **A kath. Népszövetség f. hó 6-án** vasárnap d. u. 4 óra-
kor. Távirdu- u. 6 sz. alatti helyiségében gyűlést tart. Dr. Vass József igazgató fog beszélni a „Népszövetség és politika”-ról. A tagok minél számosabban jelenjenek meg.

— **Gyászrovat.** Résztétel értesülünk, hogy Látics György pázmándi plebános édesatyja, Látics Márton hosszas betegség után folyó hó 3 án d. e. 11 óra-
kor munkás életének 71 ik évében a halotti szentesség ájtatos felvételé után elhunyt. Temetése ma d. e. 10 óra-
kor ment végbe a pázmándi róm. kath. temetőben; az engedélyt szent mise-áldozat ugyancsak ma reggel 9 óra-
kor mutattatt be a pázmándi róm. kath. templomban az Egke Urának.

— **A Népakadémia** vasárnapi előadását Dr. Vass József tartja, mely után színr kerül „Kapuzárás előtt” című 3 felvonásos kitéző vígjáték a következőszereposztással: R. Tót János: Kolumban Kristóf, Amália felesége; Fröschl Teruska, Juliska leányuk; Hurbán Nelli, Kovács János sógoruk; Károlyi Péter, özv. Halácsyné Komasszony; Fröschl Katica, Péteri Károly; Hirtling Ferenc.

— **A hernyőzés.** A rendőrség kiadta a szigorú rendeletet, hogy minden kert, illetőleg fatulajdonos köteles a fáit lehernyóztatni. Nagyon helyesen van. Gyümölcsstermésünket csak ily módon biztosíthatjuk. Reméljük azonban, hogy ez a rendelet nem a papirkosár számára adódott ki. Hogy pozitívummal is szolgáljunk melegen ajánljuk a rendőrség figyelmébe a régi Schwartz Gyula-ház kertjét, a melynek a fái annyira hernyó van, hogy egész Fehérvárnak jut belőlük. Ha már a rendőrség érthetetlen szemhunyása folytán lehetséges, hogy egy akkora terület éveken keresztül bitangjában maradhasson, legalább azt kegyeskedjék megtenni, hogy ezt a hernyótenyésztési telepet szüntesse meg.

— **Véredény elmeszesedés.** Ily címmel Zelenyák János lekeri plebános (Barsm.) egy nagyon érdekes könyvet írt. Ezt a nagy betegséget festi le sok orvos és a homeopátiának ismeretei és gyógyítási módjai alapján. Sok okos és praktikus tanácsot ad, a melyet érdemes mindenkinek megszívlelni. Érdemes elolvasni az első egy részét a mely így kezdődik.

Nincs az a súlyos bírói ítélet, mely a delikvensre megdöbentötben hatna, mint hat a paciensre egy komoly, higgadt, emberszerető és lelkiismeretes orvosnak a következő szűkszávu diagnozisa: „véredényelmeszesedés”.

A beteg, legyen az férfi vagy nő, megrendül, fagyos borzongás fut végig tagjain, elvezeti életenergiáját s remegő ajakkal kérdi: „Ugy-e, doktor ur, az ellen nincs orvosság?” A hang, az nem a rezignáció hangja, a halálos félelem rezgését vesszük rajta észre, mintha a „véredényelmeszesedés” a legrövidebb időn belül föltétlenül bekövetkezendő végős katasztrófát nemcsak sejtetné, hanem jelentené is.

Sokszor tűnődtem afőlött, mi oka lehet annak, hogy a „véredényelmesedés” szónak oly megfélemlítő a hatása! Talán a kiejtésében, a hangsúlyozásban van az a titkos, halálradermesztő erő, mely az ártatlan szócska által jelzett állapotban az élet legnagyobb ellenségének, a halálnak közvetlen közelét sejtí.

Mors est certa — a halál biztos, de bizonytalan a halál órája. Az emberek nagy része a „halál” bélyegét súli már jó előre bizonyos betegségekre, nem tudom, titkos előérzetből-e vagy bizonyos megfigyelhetetlen önámításból-e, hogy esetleges komoly megbetegedésnél, illetve betegségi esetekben önmagát vigasztalassa azzal: „No, nem komoly a baj, vannak veszedelmesebb betegségek, mint az enyém; itt van pl. a „véredényelmesedés”, az ellen nincs orvosság a patikában.

A képzeldősből és elfogultságból eredő félelem a legveszedelmesebb, mert makacs, megrogzított, csökönyös, kerüli a meggyőző igazság fényét.

Az orvosi tudomány fátylánál az olany nyira rettegett „véredényelmesedés” egyszerű korbetegséggé, illetve a negyven évet meghaladó kornak körtünetévé zsugorodik össze; hiszen az ötvenedik életévüket már is betöltött egyedek ötven százalékánál e korbetegség kétségbevonhatatlan tüneteivel találkozunk, a negyvenévesek 30—35 százaléka pedig e körtünet jeleit árulja el. És ez másképp nem is képezhető, mert az „elmeszesedés” szörnyetege nem „halál” bejelentő félelmes hírnök, hanem a magasabb életkornak szükséges szerzői fiziológiai fejleménye, korváltozásnak karakterisztikuma — mondjuk egyszerűen — a működésben levő véredények kopásának, elhasználtságának föltétlen bizonyítéka.

A kitűnő könyv 1 koronáért kapható a szerzőnél Lékéren.

Idegen szavak és nevek saoltára Kelemen Bélától csinos vásonkötésben 4 koronáért kaphatók, Klückner Péter cs. és kir. ud. könyvkereskedésében Székesfehérvárott.

— Megvert állatorvos című hírtünkro vonatkozólag, illetékes helyről az alábbi helyreigazító sorokat vettük:

Az Erd. községhez tartozó Erlakovecz-pusztán február 23-án este végezte a szarvasmarha-állomány gumókról miatti tuberkulinozása Brumel Gyula martonvásári állatorvos. Az ojtást megelőző hőmérőzés alkalmával Rajczi György kocsis ügyelensége miatt egy tehén eltört egy hőmérőt s ezért az állatorvos a kocsiszt szóval megintette, ennek felelésére pedig a szóbeli reinterutását megismételte. A nagyfokban felizgult kocsis erre dühös istenkáromlások között vasvillát ragadva az állatorvos meg akarta támadni, ez azonban a kocsis hirtelen lefegyverezte, s a kezében levő nádpálcával az istállóból kikérgette. Több mint egy óra múlva miután a hőmérőzés befejezetett, s már száznál jóval több tehén tuberkulinoza volt, a sójt álló háttérből, orvul, hátulról fejbőlötötte Rajczi György kocsis az állatorvost, aki munkája fölé volt halolva s a rettenetes ütés folytán eszméletét veszítve vértől boritva rogyott össze a megriadt tehének alá. Azonnal gondozás alá vették a gyorsan előhívtatott orvos megérkezéig s állapota annyira javult, hogy működését már megkezdte; a merénylő kocsis tette után megszökött, de csendőrök kézrekerítették s ellene az eljárást megindították.

A kinek gyakran fáj a feje, a ki szédülésben vagy szívdobogásban szokott szenvedni, kérdezze meg orvosát, nem székrekedés következménye-e az egész baj? Ha így van, biztos segítséget talál a **Ferencz József-késérővízben**, mely a leg-tökéletesebb természetalkotta hashajtó. Állandó használat mellett reggelenként éhgyomorral 1 pohár valódi Ferencz József-víz elegendő arra, hogy a belek rendszeres működését elérjük és így az eldugulás kinzó utókövetkezményeitől is megszabaduljunk.

— **Névváltoztatás.** Schwarz János polgárlakos belügyminiszteri engedéllyel vezetéknevét „Fekete”-re változtatta.

— **Kukoricatolvaj.** Horváth József polgárlakos gazda göréjából a minap valaki 3 zsák csöves kukoricát emelt. A tettes kézrekerült, Vida Sándor személyében.

— **Sökuton kanyaró lépett fel; az iskolák bezárták.**

Tabajdon a kanyaró megszünt, ennek következtében az iskolák ismét megnyiták a tudományozmas tabajdi gyerekek számára.

— **Közre került betörő.** Rajcs Demeter gör. lelkész lakásába mult év július 14-én ismeretlen tettes betörő s onnan mintegy 3200 kor, értékű ékszer és fémreneműt ellopott. A betörő, dacára a hosszas nyomozásnak, csak most került kézre. Rendőrségünk ugyanis a napokban értesült, hogy Nyiregyházán egy ékszerlovajot tartóztattak le. A két betörés körülményeinek hasonlósága gyanút keltett rendőrségünkben s táviratilag kérdezősködött a nyiregyházai rendőrségnél a betörő felől. A nyiregyházai rendőrség válasza igazolta rendőrségünk gyanúját, amenyiben a letartóztatott Müller János az időben tényleg Fehérváron volt s a Rajcs Demeter házában elkötött betörés lopásnak is a tettese. Müller János jelenleg a nyiregyházai kir. ügyészség fogházának lakója.

— **A természet mindig a legnagyobb gyógyszer-művész, eszközei és utai csodálatosak.** Így például a csukamájolaj is oly gyógyszerket tartalmaz, minőket emberi lény előállítani nem képes. A legjobb izü és legkönynyebben emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott-féle Emulsió”, mely most minden gyógyszerárban kapható.

— **Piaci árak.** A helybeli piaci árak e héten a következők:

Buzza	27'00	—	28'80 K.
Rozs	17'50	—	17'40 K.
Árpa	13'80	—	14'80 K.
Zab	14'40	—	14'30 K.
Tengeri	11'80	—	—

Színház.

Csütörtök, márc. 3.

Bánk bán. A színház látogató közönségnek nagy napja volt. Bánk bán előkelően zsufolt ház előtt határos előadásban került színre, a mely a legművészibb élvezetet szerezte a közönségnek. A tegnapi előadás régi romantika levendula szagu hajtása, ha meghatotta is a gyengébb lelkeket, de nagy általánosságban nem elégtette már ki a mi modern izlésünket. Bánk bán azonban örökké szép marad, oly tökéletes mű, oly lángelme alkotása, a melyet szépnék fog találni a következő század is. Petur bán gyönyörű dikciói a vérükből, a velőnkéből számtották ki a legragadóbb, legrajongóbb gondolatokat s mikor Petur bán odadörögte, hogy az orrára üss magyar annak, a ki bán — érezük, hogy ez a mi korunknak, a mai magyarnak is szól s szívesen még is tapsoltuk érte a derék művészt. Az estély központja persze Mándoky Béla volt: a jó öreg, a kedves, a tiszteleteméltó Mándoky bácsi, a ki a régi fény sugarait, elmúlt emlékei legszebb energiáit gyűjtögette egybe, hogy közönségének a régi Mándoky művészi tudását bemutassa. A hangja nem dörögött ugyan, de a fogalmaink teljes tisztaságukban kifejecesedtek a régi Mándoky egyéniségének, hatásának összes rugóival. Különösen a Gertrud királyné megöletési jelenete volt nagyon hatásos, ugy hogy a közönség nyílt színen megtapsolta az öreg művészt. Az ünneplenség egyik legszebb epizódja azonban az volt, hogy Székesfehérvár közönsége nevében egy pompás ezüst koszorút nyújtottak fel a művésznék hervadhatatlan emlékéül.

Meg kell még emlékeztünk a honvédzenekar játékaról, a mely két napon keresztül igazán művészi élvezetben részesített bennünket. Ezt is s a két est annyi felejthetetlen emlékét persze első sorban a derék rendezőségnek, köztük legkivált a jólelkű Felner Sónának köszönhetjük, a ki régi barátja Mándokynak s az ő gyengéd szívével jóságos pártfogója volt a színészeknek — persze in illo tempore.

— Mándoky tiszteletére este nagyszabású banket volt a Magyar Királyban; ahol vagy negyven tiszteelője verődött össze a: derék művésznék, a kik poharat ürítettek hosszú, boldog életére.

Szó nélkül — azonban nem akarjuk hagyni az előadás szépségét, amelynek oroszlanrésze Mándokyn kívül Kovácsra hárult. Köszönjük neki a közönség nevében a remek élvezetet; s bátran elmondhatjuk, hogy Petur bán Magyarországon alig adja elő magyar művész Kovácsnál különben. Öszintén és szívesen dicsőjük az ismét remekelő Verőt, Tombornét, a ki igazán imponált; Alapit, Vértest, Bátorit, Marosit s a többieket. Volt zavaró epizód is, a mire bizony vigyázni kellene egy ilyen különben klasszikus előadás harmoniájáért, különösen a gyengébbek kedvéért. Zárókéül csak azt jegyezzük meg, hogy Székesfehérvár-urii publikuma igen tud a szépért, jóért, kegyeletesért lelkesedni, csak fel kell stimmelni s nem is bánja meg a lelkesedését, ha olyan előadással rekompenzálják, mint a csütörtöki volt.

A színház köréből Szalkai Lajos társulata rövid ideig bologítja már városunkat. Amint értesülünk a terminust március 16 ára szabátk, amikor az utolsó előadást tartják — hacsak egyéb körülmények ezt a tervet be nem fagyasztták. A társulat legzavesebb Pápara monne, a hol — hir szerint rendkívül hálás publikum készül az állandóan telt házra. Ez a roménység azonban csak akkor valósul meg, ha az idő még a mostaninál is barátságosabb lesz — mert a pápai színházat fütésre nem rendezték még be. Lenge kosztümökben pedig nem igen van kedve a magyarnak komédiázni, illetőleg összeszedhet olyan náthát, a melyet egy esztendő múlva is mutogathat.

Szalkai direktor érdekes pusztitást viz véghez a társulatában. Szív és igralom nélkül megvállik a társulat 90 százaléktól s összevissza csak négy tagot tart meg a régiék közül: Kovácsot, Bátorit, Iványfit és Vértest. Természetesen hogy egyidejűleg a zenekar is búcsút mond városunknak. Bizony nem egy olyan tagja lesz a társulatnak — pl. Dáért, a kik 10 éven koraszttul voltak fehérvári színeszek — a kik nagyon fájdalmasan vesznek búcsút Székesfehérvártól. Szalkai Lajos azonban korlátlan ur a maga birodalmában és jókedve, illetőleg kínálkozó körülmények szerint mondhatja ki a boldogító igent vagy a gázsiosztó nemet.

Szerkesztői üzenetek

S. F. A mise a Szent István teremben épen nem tővedésen, hanem ő Múltósága óhaján alapul, a ki ugy látszik a hölgyek nyugodt misahalgatását akarta elérni. S ezt bátrak vagyunk mi is megígézni, hogy méltóttassék a hölgyeknek időben jóni és a szantmisét jóvő-ménissel nem savarni.

P. Gy. Vajta. Az előtétést nem nekünk méltóttatott beküldeni s így azt csak tegnap kaptuk kézhez s csak tegnap tudtuk meg, hogy ön-ily szeretetre és követésre méltó összeköttetésbe lépett lapunkkal.

Pályázat.

A székesfehérvári vendéglősök, kávé-sok és italmérők szövetekezete üzemvezetőt keres.

Tendő: az üzem folytonosságban tartásának kötelezettsége mellett a gyártásnál állandó szorgos felügyelet, szakszerű könyvvezetés és minden szükséges írásbeli munka elvégzése. Jövedelem: 1600 korona évi fizetés, természetbeni lakás, forgalom és személyes tevékenység mérye szerint az igazgatóság által megállapítandó évi jutalom.

Ajánlatok 1910. márc. hó 20-ig Fekete Géza szövetekezeti elnökhöz Kossuth-utca 17 sz. alá címzendők.



Heti műsor:

Vasárnap: d. u. Gésák.
este Tüzepek a gyakorlaton.
Hétfőn: Kis cukros (zóna) M. Turchányi Olga vendég fellépte.
Kedd: Baba operette M. Turchányi Olga és Mariházy Miklós a kecskeméti színház igazgatójának vendégfellépte
Szerda: Trilby.
Csütörtök: }
Péntek: } Luxenburg grófja.
Szombat: }



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 68,
által a legújtanosabb árak mellett ajánljuk:
Locomoblok és cséplőgépek, benzomotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakaratók, löhercséplők, üszítő-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kévkötő-aratógépek, szénagyűjtők, széns- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Pianet jr. kapátók, kukorica-morzsolók, szecsavágók, rőpavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Motorok! Gőzgépek!
Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérenek árjegyzéket európaszerte hírneves magánjáró és vontatható bazinlokomobilok, magánjáró és vontatható gőzlokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros köllő, faaprítógépek vontató és magánjáró szerkezettel
Stabil benzinmotorok, Szivógáztelepek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. sz.
Sürgőnyoim: „Világosság” Budapest.

A mélyentisztelt
hölgyek figyelmébe!
Ha fáj a feje és korpás!
Ha hull a haja és zsíros!
mosassa fejét a legjobb gyógymóddal
kamilla-, kátrány-, Schanpoing-kivonattal.
Hülés kizárva Olcsó árak.
Maniküre kéz- és körömápolás.
Hajfestészet, hajszőkítés minden színben.
Ondolation — hajhullámozás!
Ifj. Koronafi Károly,
női fodrász, — Nádor-u. 13.
Külön hölgyterem,
bejárát a kapu alatt.

ROPS
1910-es modellünk újításai!
Intenzív lángzó, mely gyorsan forral és kevés szeszt fogyaszt.
Érős alkatrészek, melyek kicserélhetők és tisztíthatók.
Művészi kivitel (modern stílus). Galvanizált bronz szeinezés. — Hozzáadva a „Rops” biztonsági gyorsfűző eddigi előnyeit, a „Rops” 1910
A jelenkor legjobb, legújabb, legbiztosabb és legtakarékosabb asztali tűzhelye. Ha feldől, elalszik, szesz ki nem folyhat!
Ára Budapesten: 4 — korona.
Kapható minden számba vágó üzletben.

MODELL 1910

ROPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/69.
Helybeli elárúsítók:
Knazovitzky Elemér, Krén Ignác, Róth Sándor,
Schlammadinger Gyula, Burg Herman,
Ifj. Dittmár József és Schmelzer Jákó.

ZILZER MANÓ
férfi-, fiu- és gyermekruha raktára
Székesfehérvár, Szőgyény-Marich-utca.
Állandóan nagy raktáron mindenféle
férfi-, fiu- és gyermekruhák
ugyszimén
papiöltönyök,
Ferenc József-kabát,
köpenyek (havelok)
börkabátok, utazóbundák,
raglán-felöltők, kabátok.

Alulírt légszeszgyár igazgatója a legjobb minőségű sziléziai darab kőszénből előállított
Coakszának
métermázsája 4 koronáért a légszeszgyárban ajánlja azon kedvezmény mellett, hogy aki 3 métermázsát, vagy ennél nagyobb mennyiséget vesz egyszerre, annak a légszeszgyár a saját fuvarán a coakszot helyben a házhoz (a ház kapujáig) szállítja fuvardij nélkül. Az ugyanazon kőszénből előállított
Kátrány-nak
métermázsáját pedig 6 koronáért ajánlja szintén a légszeszgyárban, előleges készpénzfizetés ellenében. Vagon rakományként külön megjegyzés szerint.
Kátrányunk nagyon alkalmas szőlőkarók festésére és mindenféle fa konzerválására.
Székesfehérvári légszeszvilágítási társulat igazgatója.
MRÁZ V.

Gyorsan pusztul a bőr s ezt Ön bánja,
Ha Fernolendt NIGRIN-jét nem használja.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban, Szt-István-tér.

Ha viszket
Akinél éjjel-nappal szüntelenül viszketése van a nyugalmát s alvását és sokszor szeszét is letet veszélyezteti, az ajánlatra méltó. Amár ez csak bőrlégszesz megújítását mutat, mégsem létezik eddig oly szer ez ellen, ami ennek a kínos helyzetnek véget vetett volna. Ittek sőt hónapokon át ezen bajban szenvedők kétségbe vannak esve, testileg s lelkileg megfőve, képtelenek társaságban mozogni. Sokszor csak egy kis pontot képez a bőrön, amely rettenetesen viszket: s a vakszó újít örökéletlenül magához kérteti. Ez ránkén a kezdete s rosszabbodó viszketéssé vezet. A viszketésség okai még eddig nem lettek kikutatva, miután azonban a betegség jelennek tekintendő vagy minden ilyen esetben annyit az orvos tanácsára kell hallgatni. Sok orvos s viszketésgépek különösen hangsúlyozzák a **Zucker-főle szabad, gyógyszerpapam** kedvező s gyors hatású. A vastag fehér lán ezen szappan által előírás szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a viszketésség beszüntetését hozza magával, úgy, hogy végre teljesen elmúlik. Ezen idegábrító bőrbaj a **Zucker-főle szabad, gyógyszerpapam** segítségével egyszerűen s a legnagyobb reményvel el lehet távolítani.
A megrendelésnél a következőkre kell ügyelni:
Zucker szabad, 15%-os gyógyszerpapam a legkisebb és legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill.
Zucker szabad, 10%-os gyógyszerpapam a hatástalan és mennyiségében gyengébb. Darabja 1 kor.
Ehhez való **Zucker-főle szabad (szírtalanító) a bőr-krémek** gyöngye. Egy tubus ára 2 kor. 50 fill.
Kis tubus 1.25 kor.

Valódi kapható Székesfehérvárott **STEINER BÉLA** drogériájában.

